CMBb — Cekuus “Ustox”
BEJIUKIEHCKO MATEMATHUYECKO CbCTE3AHMUE - 18.04.2015
7 kaac

Bpewmero 3a pemmaBane € 120 MUHYTH.

Pernamenr : Besika 3amada ot 1 10 16 uma camo einH NMpaBHiIeH OTTOBOP OT YETHPHU Bb3MOXKHU (OTOEIS3aHu C a),
0),B),T)).3a3a1aun 17 1o 22 TpsOBa ja OBJAT 3aMUCaHU CAMO OTIOBOPHUTE, a 3ajiaun 23 u 24 TpsOBa 1a ObaaT
moapoOHo penienn. 3agaunte oT 1 10 4 ce oneHsBar ¢ o 1 Touka; 3ama4qu ot 5 10 10 — ¢ Mo 2 TOYKH; 3a/1a4u OT
11 mo 16 — ¢ mo Tpu Toukwm; 3agaun 17 10 20 — ¢ mo 5 Toukw; 3amayn 21 u 22 — ¢ mo 8 Toukw u 3aaaun 23 u 24 — ¢
o 15 Toukn. Makcumannusar 6poit Touku e 100. HenpaBuiinu pemenus u 3agaun 6e3 oTroBop ce oteHssar ¢ 0
TOYKH.

Opranunsatopute Bu noxkenasar ycnex !

1. 3a KOJIKO CTOMHOCTH HA g € M3ITBIHEHO PABEHCTBOTO a° = a?
a) 0 0) 1 B) 2 r) 3.

2. EI[I/IH OT BIJIMUTC HA PA3HOCTPAHCH TPUBI'BJIHHUK € PABCH HAa YABOCHUA C60p Ha APYIruTC MYy ABa bI'bJja.
CpeHHI/IﬂT 110 TOJIEMHHA BI'BII €

a) a<30° 6) 30° < a < 60° B) 60° < a < 90° r) a=90°.

3. CroifHocTHTE HA 7 , 32 KOUTO MHOTOWIEHBT M = —3x* + n’x +n+ (n+1)x’ —nx —3 Hama wien ot mbpBa

CTEIICH ca:

ayn=2un=1 O)n=lun=2 B) n=0 rNn=0un=1
4. TpubrbaHuksT ABC e ocTpobrbiieH U Bucounnute My CN u BM M ¢
ce npecuyar B Touka H. Ako ZMHN =110° Hamepere rojiemMuHara Ha
ZBAC . H

a) 20° 0) 40° B) 70° r) 80°.

) ) ) ) A B
N

5. Enno BBpXy Apyro ca mapezeHu m KyoOdera ¢ pp0, paBeH Ha a CM.
Hamepere nuueTo Ha HOBbpXHUHATA HA MOJIydyeHaTa Qurypa.

a) 4ma’ cm 6) 22m+1)a’> em  B) 22m—1)a* em 1) Hm—1)a’ cm e

2
6. A v B ca enHouseHH, 3a kouto A —12x°y° = B(3x -2y ) € ThKJecTBO. J[a ce HaMepu egHOUIeHa A, aKO
Koe(UIMEeHTHT Ha eHOYIeHa B e monoxuTeneH.

a) 18x*y* 6) 15x°)° B) 12x*y° r) 9x°y°.



7. B tpubsrsinuka ABC cumerpanata Ha BC u Mmenuanara kbM AC ce npecnyat B Touka M ot ctpanara AC.
Axo ZAMB=«a,10 LACB e paBeH Ha:

(24

a
a) 2a 0) 90° -« B r) 90°——.
) ) ) 5 ) 5

8.AceH oTuBa Ha yuuiuiue 3a 30 MuH, a no-Mankara My cecrpa 3a 60 muH. Enna cytpun AceH tpbraan 10
MUH ciie]] cectpa cu. KakBa yact OT IbTs 10 YUHIIMIIE € U3MUHAI ACEH, KOraTo € HaCTUTHaJl cecTpa cu?

1 1 1 2
a) — 0) — B) — r) —.
)6 )3 )2 )3

9. Hamepere nuiieTo Ha MpaBOBI'bJICH TPHBI'BIHUK, B PE3YJITAT HA BBPTEHETO HA KOWTO OKOJIO €/THA OT
CTpaHUTE MY C€ MMOJIy4aBa KOHYC C JTbJKMHA HAa BUCOYMHATA 6 CM U JBJDKUHA Ha OKPHKHOCTTA HA OCHOBATA
25,12 cm.(M3non3eaiite, ue 7 ~3,14).

a) 6 KB.CM 0) 8 kB.cM B) 12 kB.CM r) 16 kB.CM.

10. B enuH Mara3uH JOCTaBWIIM BEJIMKACHCKHU IIOKOJIAJIOBH Si1a, KOUTO Mpojaanu 3a Tpu auu. [Ipes I nen
npogainu 30% ot Tsx, npe3 Il nen npoganu ¢ 10% noseve ot nponanenure npes I gex, a npes Il gex c 6 siiua
noseue ot npoaaaenute npes Il nen situa. Konko siiina ca npogaaenu 3a Tpure AHU?

a) 250 0) 200 B) 150 r) 100.

11. Kpbria rpena texwu 30 kr. Kosko kumorpama e Texu 2 1isTh 1o-1e0ena u 3 TbTH M0-Kbca KpbIiia rpeaa
OT ChIUA MaTepuan?

a) 30 xr 0) 40 kr B) 50 kr r) 60 Kr.
12. Ako a > b, KOoe OT HepaBEHCTBATa € BSPHO?!

a)a+6>b-06 0) a-1>b+1 B) —3a > -3b r) 2a—1>2b.

a
13. 3a mepkuTe @, [,y Ha BIUIATE HA TPUBIBIHUK € U3BECTHO, Ye i = ey = % . Ha ce Hamepu mMspkaTa Ha

Hal-MaJlKysl 110 TOJIEMHUHA BI'bJI Ha TPUBI'BJIHHKA.

a) 68;" 6) 60° B) 51%o r) 45°.

14. Yucmoto 208 e mpecTaBeHo KaTo cOOp Ha YETUPH PA3IMIHA YUCIIA, TAKHBA Y€ aKO OT ITBPBOTO CE& M3BAIH
3, KbM BTOPOTO ce MPUOaBU 3,TPETOTO CE pa3/iein Ha 3 U YETBBPTOTO CE€ YMHOXH C 3, c€ TOJIy4aBa eIHO U
ChI0 uncio. HamepeTe Hail-rosiMOTO OT YucliaTa.

a) 72 6) 81 B) 99 r) 117.

15. Nanen e paBHoOeapeH TpubI'bIHUK ABC ¢ BI'bil Ipu OCHOBaTa paBeH Ha 50°. Toukata M e BBHIIHA 3a
TpUBI'bJIHUKA, Taka ye LMBA =30° u ZLMCB =20°. [Jla ce Hamepu ~LMAB .

a) 10° 0) 15° B) 25° r) 30°.
16. [IpaBa mpu3mMa MMa 3a 0CHOBa paBHOOEIpeH Tparnell ¢ nepuMeTsp 30 cM, roasima ocHoBa 9,6 cM, KaTo
OelpoTo Ha Tpareua U BUCOUYMHATa Ha IIpU3MaTa ca paBHH Ha MajikaTa OCHOBa Ha Tpanena. Koiko kB.cMm e
OKOJTHATa MOBBbPXHUHA Ta3U MpU3Ma?

a) 318 xkB.cM 0)288 kB.cM B) 204 kB.cM r) 180 xB.CM.

17. la ce HamepsT 1Be 4ynciia, cOOPBHT, MPOU3BEACHUETO U YACTHOTO HA KOUTO CA PaBHU.



18./1a ce pemn ypaBHeHHETO ax+4 =a’ +2x , KbIETO a € MapaMeThp.

19.lanen e paBHoOeapeH TpubI'bIHUK ABC ¢ ocHoBa AB. Toukute M BBpXy AB u N BbpXy BC ca TakuBa,
ye CM=CNu ZNMB =15°. la ce namepu ronemunata Ha ZACM .

20. Hameperte croiiHOCTTa Ha U3pasa (2 y+ 1)3 + (2 Y- 1)(4 Y +2y+ 1)— (8 V- 1) , AKO ¥ € YHCJO, 32 KOETO €

6 2

y
7’}13 m
H3IT'BJIHEHO PaBCHCTBOTO — == .
n n

21. TpsiOBa 1a ce MOCTPOM MAPHUK, YUETO OCHOBHO N
TAJIO € IPAaBOBI'BJICH MapaJieNICUIe] U TOKPUBBT € .
TPUBI'bJIHA TIPU3Ma C OCHOBA PaBHOOEIPEH MTPaBO- .
BI'BJIEH TPUBIBIHUK. J[bIDKMHATA HA MapalieNnenu- <7 -""""""""--"77°- L
neja, KakTo U OKOJIHHUTE PhOOBE Ha mpHU3Mara ca
3 I'BTH MO-IBJITH OT BUCOYMHATA HA ApHUKA. 3a
00JIMYaHeTo Ha MapHUKA (JIBETE€ OKOJIHU CTEHU TI0
JBIDKMHATA HA OCHOBHOTO TSJIO U TIOKPUBA) ca Ipe-
nBujeHr 90 KB.M. TOJUETUIICHOBO TUIATHO. 32 00IH- RN
YaHe Ha JIBeTe TPUBI'bIIHU YaCTH Ha TOKpUBa (OCHO- -~
BUTE Ha TPUBI'BJIHATA PU3MA) Ca MIPEJBUCHH OIIIe -
8 KB.M. IUTaTHO (M3MOJI3BAT Ce 2 IJIacTa). -

a) KOJIKO METpa € IbJDKMHATA Ha KaTeTa Ha OCHOBATa Ha Mpu3MaTa?

0) KOJIKO MeTpa € BUCOUMHATA Ha OCHOBHOTO TSUIO HA MapHHUKA?

B) KOJIKO METpa € IbJKMHATA Ha apHUKa?

1
’

22. B marasun goctaBmiu 120 MaJKH BEIUK- '
JICHCKHM IIIOKOJIaJIOBH SIiiIla, OLIBETCHH B 6n
MET LBATA: YEPBEHU, 3€JICHU, CUHU, '
JKBITH U TWjaBu. PasnpeneneHueTo Ha Snm [
siilaTa no UBETOBE € JAJCHO Ha Juarpa- '
MaTa R ——
a) aKo pasMpeeICHNETO Ha sSHIaTa ce 3n
MIPEACTABU C KPbroBa AuarpamMa , HaMepeTe '

HA KOJIKO Tpajiyca LIe OTroBaps CEKTopa 2n
Ha CMHHTE SHUIIa;

0) aKo BCHYKHUTE SHIA ca TIOCTAaBCHU B €THA
rojisiMa KyTHs, KOJIKO Hali-MaJko stifiia TpsioBa 3eJICHU CMHM YEpBEHU >KBIATH JUJIaBU
Jla u3BaAuM, Oe3 J1a rieaaMe, 3a Ja CMe CUTYpPHH,

ye MEeXIy TAX IlIe UMa [OHE JIECET Ailla OT €ANH U ChIIU IBAT?

23. TpubsrbaaukbT ABC e paBHOOEpEH (AC = BC) Y BIJIONOJIOBAIATA HAa BBHILIHUS BI'BJI NPU Bbpxa B

ckiouBa ¢ npasata AC BI'bi ¢ ToJeMuHa 15°. Ako D e mpecedHara TOYKa Ha Ta3M BIJIOMOJIOBSIIA U IpaBaTa
AC , To Toukata 4 ce Hamupa Mmexay C u D. Jla ce HamepsT briuTte Ha TpubrbiiHuka ABC.

3 P 3 (X - 3)2 +2x7
24. JTa ce pemm nepasenctBoto (x +1) —7x* < (x 1) - I E—



